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οικονομία, να ωθήσουμε τα όρια της 
ψηφιοποίησης και να βελτιώσουμε το 
βιωτικό επίπεδο όλων.
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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΙΣ ΒΙΩΣΙΜΕΣ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΤΗΣ HOLCIM

Η Holcim έχει δεσμευτεί να δημιουργεί αξία για όλους τους κοινωνικούς 
εταίρους της. Ως εκ τούτου, οι αρχές της αειφόρου ανάπτυξης – 
δημιουργία αξίας, περιβαλλοντική απόδοση και σεβασμός των 
ανθρώπινων και εργασιακών δικαιωμάτων– αποτελούν αναπόσπαστο 
τμήμα της επιχειρηματικής στρατηγικής μας

Η προσέγγισή μας για την αειφόρο ανάπτυξη περιλαμβάνει τη συνεργασία 
μας με τους Προμηθευτές μας.

Οι βιώσιμες προμήθειες της Holcim βασίζονται στα πρότυπα που 
κατοχυρώνονται στις Δέκα αρχές του Οικουμενικού Συμφώνου του 
ΟΗΕ, στις Κατευθυντήριες γραμμές του ΟΟΣΑ για τις πολυεθνικές 
επιχειρήσεις, στις κατευθυντήριες αρχές του ΟΗΕ για τις επιχειρήσεις 
και τα ανθρώπινα δικαιώματα και στη Διακήρυξη για τις θεμελιώδεις 
αρχές και τα δικαιώματα στην εργασία της Διεθνούς Οργάνωσης 
Εργασίας.

Εντάσσουμε την αειφόρο ανάπτυξη στη στρατηγική προμηθειών μας, 
στις καθημερινές λειτουργίες μας και στις σχέσεις μας με τους 
Προμηθευτές. Όλες οι εταιρείες του ομίλου Holcim υποχρεούνται να 
εντοπίζουν, να προλαμβάνουν και να διαχειρίζονται τους κινδύνους που 
αφορούν την Κλιματική αλλαγή, την Υγεία, την Ασφάλεια και το 
Περιβάλλον (ΥΑΠ), την Ασφάλεια και την Ανθεκτικότητα (Α & Α), την 
κοινωνική ευθύνη, τα Ανθρώπινα δικαιώματα, την Επαγγελματική 
δεοντολογία και τη Νομική συμμόρφωση στην εφοδιαστική αλυσίδα 
τους. Οι σχετικές πολιτικές και οδηγίες της Holcim είναι διαθέσιμες στη 
σελίδα ΠΚΔ (Περιβάλλον, Κοινωνία, Διακυβέρνηση) του ιστότοπου της 
Holcim.

Όλοι οι Προμηθευτές της Holcim υποχρεούνται να συμμορφώνονται με 
τα πρότυπα που περιγράφονται σε αυτό το έγγραφο και να εφαρμόζουν 
τις ίδιες αρχές στη δική τους εφοδιαστική αλυσίδα.
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2. Η ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΜΑΣ 
ΕΝΑΝΤΙ ΤΩΝ 
ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΩΝ

        Η Holcim επιδιώκει τη μακροπρόθεσμη συνεργασία με Προμηθευτές 
που έχουν δεσμευτεί για αειφόρο ανάπτυξη. Στόχος μας είναι να 
διασφαλίζουμε προμήθειες που έχουν ικανοποιητική σχέση 
αξίας/κόστους για τον Όμιλο και τους πελάτες μας και να 
διαχειριζόμαστε υπεύθυνα την εφοδιαστική αλυσίδα.

Επαγγελματική Δεοντολογία
Όλοι οι εργαζόμενοι της Holcim, οι οποίοι 
έρχονται σε επαφή με προμηθευτές 
οφείλουν να τους ενημερώνουν σχετικά με 
τα υψηλά νομικά, δεοντολογικά και ηθικά 
πρότυπα βάσει των οποίων λειτουργεί η 
εταιρεία. Ο Κώδικας Δεοντολογίας μας θέτει 
πρότυπα για τις δραστηριότητες 
προμηθειών στους τομείς της 
συμπεριφοράς, των συγκρούσεων 
συμφερόντων, της διαφθοράς, της 
νομοθεσίας περί ανταγωνισμού, της 
προστασίας δεδομένων και της 
γνωστοποίησης εμπιστευτικών 
πληροφοριών. Οι εργαζόμενοι της Holcim 
ενθαρρύνονται, συνεχώς, να λαμβάνουν 
υπόψη και να συζητούν ζητήματα ηθικής 
συμπεριφοράς με τους συνεργάτες.
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Μηχανισμοί καταγγελιών
Η Holcim προσφέρει έναν ανεξάρτητο δίαυλο 
για τους εργαζομένους και τους εξωτερικούς 
συνεργάτες, συμπεριλαμβανομένων των 
προμηθευτών, προκειμένου να θέτουν 
ερωτήματα και ανησυχίες σχετικά με τις 
επιχειρηματικές πρακτικές της Holcim. 
https://integrityline.holcim.com/

Οι μηχανισμοί καταγγελιών σε επίπεδο 
εγκαταστάσεων, οι αξιολογήσεις των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και η συμμετοχή 
των τοπικών ενδιαφερόμενων μερών 
καλύπτουν και τους προμηθευτές σε τοπικό 
επίπεδο. Σεβόμαστε το δικαίωμα όλων των 
εργαζομένων να εκφράζουν την άποψή τους 
και να προβαίνουν σε καταγγελίες χωρίς 
φόβο αντιποίνων.

Διαχείριση προμηθειών και Διαχείριση 
σχέσεων με προμηθευτές
Η Holcim έχει καθιερώσει μεθόδους για τη 
διαχείριση κατηγοριών προμηθειών για τη 
διαχείριση των σχέσεων με τους 
Προμηθευτές. Οι σχετικές κατευθυντήριες 
γραμμές διασφαλίζουν τη θεμιτή, 
ανταγωνιστική και διαφανή διαδικασία 
διαπραγματεύσεων, σύμφωνη με τις πολιτικές 
και τις αξίες μας.

Οι Συμβατικοί Όροι και προϋποθέσεις 
στις συμβάσεις και τις εντολές αγοράς η 
συμμόρφωση με τις απαιτήσεις που 
αναφέρονται στο παρόν έγγραφο θεμελιώνεται 
μέσω της εφαρμογής συμβατικών όρων και 
προϋποθέσεων που ευθυγραμμίζονται με το 
πρότυπο sA8000 (πρότυπο κοινωνικής 
Λογοδοσίας).

Ασφάλεια & ανθεκτικότητα
Εφαρμόζουμε μια αυστηρή μεθοδολογία βάσει 
κινδύνου και σχολαστικούς κανόνες 
επαγγελματισμού και ακεραιότητας για την 
προώθηση μιας ισχυρής, παραγωγικής σχέσης 
μεγάλης διάρκειας με τους παρόχους 
υπηρεσιών ασφαλείας (ιδιωτικούς και 
δημόσιους).

Δεσμευόμαστε να σεβόμαστε τα θεμελιώδη 
ανθρώπινα δικαιώματα των εργολάβων 
ασφάλειας που εργάζονται στις εγκαταστάσεις 
μας, παρέχοντάς τους επαρκή καταλύματα, 
περιβάλλον απαλλαγμένο από παρενοχλήσεις και 
διακρίσεις και πρόσβαση σε πόσιμο νερό, 
καταφύγια, καθαρές τουαλέτες, ακριβώς όπως 
θα κάναμε για το δικό μας προσωπικό.
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3. ΟΙ ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ ΜΑΣ 
ΑΠΟ ΤΟΥΣ 
ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ

          Η Holcim έχει δεσμευτεί να λειτουργεί με υψηλά κοινωνικά και 
περιβαλλοντικά πρότυπα καθώς και πρότυπα ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων και Υ&Α, προσδοκώντας από τους Προμηθευτές της να 
πράττουν το ίδιο.

Οι προμηθευτές μας οφείλουν να συμμορφώνονται με τους τοπικούς 
και εθνικούς νόμους και κανονισμούς κατά την άσκηση της 
δραστηριότητάς τους. Επιπρόσθετα, αναμένουμε από τους 
Προμηθευτές μας να συμμορφώνονται με τις περιβαλλοντικές, 
κοινωνικές και λοιπές κανονιστικές απαιτήσεις σε όλα τα επίπεδα 
(τοπικό, εθνικό και διεθνές), και ειδικότερα με τα ακόλουθα πρότυπα.
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Ασφάλεια & ανθεκτικότητα
Οι προμηθευτές επιδεικνύουν συμμόρφωση 
με τον Διεθνή κώδικα δεοντολογίας (ICoC) 
για τους παρόχους ιδιωτικών υπηρεσιών 
ασφάλειας (ICoCA) και τηρούν τις 
Εθελοντικές αρχές για την ασφάλεια και τα 
ανθρώπινα δικαιώματα (VPSHR), καθώς 
οποιουσδήποτε άλλους υποχρεωτικούς 
εθνικούς κανονισμούς και πρότυπα για την 
ασφάλεια και τα ανθρώπινα δικαιώματα 
στις χώρες όπου δραστηριοποιούμαστε.

Οι προμηθευτές εκπαιδεύουν το προσωπικό 
τους σύμφωνα με τα διεθνώς 
αναγνωρισμένα πρότυπα όπως:

Υγεία και Ασφάλεια
Οι Προμηθευτές παρέχουν έναν ασφαλή και 
υγιεινό χώρο εργασίας στους εργαζόμενους, 
στους εργολάβους και άλλους 
εμπλεκόμενους. Οι Προμηθευτές πρέπει να 
συμμορφώνονται με τους τοπικούς και 
εθνικούς νόμους και κανονισμούς περί 
Υγείας & Ασφάλειας (Υ&Α) στην εργασία, και 
να έχουν στην κατοχή τους τις απαραίτητες 
άδειες και εγκρίσεις των τοπικών και 
εθνικών αρχών. Οι Προμηθευτές πρέπει να 
έχουν τεκμηριωμένες πολιτικές ή/και 
διαδικασίες Υγείας και Ασφάλειας σε 
συνδυασμό με τις κατάλληλες υποδομές και 
τον αντίστοιχο εξοπλισμό ασφαλείας.

Οι Προμηθευτές, που αναγνωρίζονται ως 
μετρίου ή υψηλού κινδύνου στον τομέα της 
Υγεία & Ασφάλειας (βάσει της 
επικινδυνότητας των εργασιών και των 
εγκαταστάσεων), αναλαμβάνουν δράση και 
παρέχουν αποδεικτικά στοιχεία συνεχούς 
βελτίωσης με την εφαρμογή ενός 
συστήματος διαχείρισης της Υγεία & 
Ασφάλειας. Κατά την παραμονή τους στις 
εγκαταστάσεις της Holcim, οι Προμηθευτές 
πρέπει να συμμορφώνονται πλήρως με τις 
ισχύουσες πολιτικές και οδηγίες της Holcim. 
Κατά τη μεταφορά των προϊόντων μας, οι 
Προμηθευτές οφείλουν να τηρούν τα 
πρότυπα οδικής ασφάλειας της Holcim.

− ICoC από την ICoCA,
− VPSHR,
− υλικό από το κέντρο της Γενεύης για τη 

διακυβέρνηση του τομέα της ασφάλειας/ 
διεθνή επιτροπή του Ερυθρού Σταυρού 
(DCAF/ICRC),

− Πρότυπο διαχείρισης ANSI/ASIS PSC1,
− Πρότυπο διαχείρισης ISO 18788,

καθώς και τους εθνικούς κανονισμούς και 
τα πρότυπα. Όταν δεν έχει εφαρμογή 
κανένα διεθνές πρότυπο, οι προμηθευτές 
θα ελέγχονται σύμφωνα με τη λίστα 
ελέγχου και το πρωτόκολλο βιώσιμων 
Προμηθειών – ενότητα Ασφάλεια.

επιπλέον, οι προμηθευτές υποχρεούνται να 
προσαρμόζουν τα σχέδια και τις διαδικασίες 
επιχειρηματικής ανθεκτικότητας (απόκριση 
σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, 
διαχείριση κρίσεων και επιχειρηματική 
συνέχεια) στα σχέδια επιχειρηματικής 
ανθεκτικότητας της Holcim σε επίπεδο 
εγκατάστασης, προκειμένου να 
προστατεύουν αποτελεσματικά και συνεχώς 
τους ανθρώπους, το περιβάλλον, τα 
περιουσιακά στοιχεία και τη φήμη.

Συνθήκες Εργασίας και ευημερία 
στην εργασία
Οι προμηθευτές εφαρμόζουν θεμιτές και 
αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας, εργασιακά 
πρότυπα και ευημερία στην εργασία, 
τηρώντας την τοπική και εθνική νομοθεσία, 
αμείβοντας κατάλληλα και παρέχοντας 
συμβάσεις για όλους τους εργαζομένους και 
τους προμηθευτές τους.
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Οι προμηθευτές φροντίζουν για το εργατικό 
δυναμικό τους και σέβονται την αξιοπρέπεια, 
την ιδιωτική ζωή και τα δικαιώματα κάθε 
ατόμου, συμπεριλαμβανομένων των 
ευάλωτων μειονοτήτων.

Οι εργαζόμενοι αμείβονται τουλάχιστον με 
τον κατώτατο μισθό του κλάδου ή τον 
ελάχιστο μισθό που προβλέπεται από τη 
νομοθεσία της χώρας, όποιος υψηλότερος- 
και επωφελούνται από προγράμματα 
κοινωνικής ασφάλισης βάσει της εθνικής 
νομοθεσίας. Σε περίπτωση που δεν 
υφίσταται νομοθεσία περί ελάχιστου μισθού 
στη χώρα λειτουργίας, οι θεμιτές και 
αξιοπρεπείς συνθήκες συνεπάγονται ότι, οι 
προμηθευτές αμείβουν τους εργαζομένους 
τους λαμβάνοντας υπόψη το γενικό επίπεδο 
των μισθών στη χώρα, το κόστος ζωής, τις 
παροχές κοινωνικής ασφάλισης και το 
βιοτικό επίπεδο.

Οι προμηθευτές τηρούν το ωράριο εργασίας 
σύμφωνα με τα διεθνώς αναγνωρισμένα 
ελάχιστα πρότυπα των 48 ωρών εργασίας 
την εβδομάδα, της περιόδου ανάπαυσης 
τουλάχιστον 24 ωρών κάθε επτά ημέρες και 
των 12 ωρών κατ’ ανώτατο όριο εθελοντικής 
υπερωριακής εργασίας την εβδομάδα.

Ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι και 
αποφυγή αντιποίνων
Οι Προμηθευτές δεν παρεμβαίνουν στην 
ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι και το 
δικαίωμα συλλογικής διαπραγμάτευσης. Οι 
εκπρόσωποι των εργαζόμενων δεν 
υφίστανται διακρίσεις ή καταγγελία σύμβασης 
ως αντίποινα για την άσκηση των 
δικαιωμάτων τους, την υποβολή παραπόνων, 
τη συνδικαλιστική δράση, ή την αναφορά 
υποψιών για νομικές παραβάσεις.
Η ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι και η 
συλλογική διαπραγμάτευση σε περιπτώσεις 
όπου περιορίζονται από την τοπική νομοθεσία 
εξακολουθούν να διασφαλίζονται μέσω 
άλλων μηχανισμών, όπως περιγράφονται από 
τη ΔΟΕ (π.χ. συμβούλια εργαζομένων).

Καταναγκαστική εργασία και 
σύγχρονη δουλεία
Οι Προμηθευτές δεν αποδέχονται 
εργασία, η οποία δεν παρέχεται 
οικειοθελώς αλλά υπό την απειλή 
ποινής, όπως μεταξύ άλλων 
αναγκαστικές υπερωρίες, εμπορία 
ανθρώπων, δουλεία ή μερική δουλεία, 
δέσμευση μέσω χρεών, καταναγκαστικά 
σωφρονιστικά έργα. Οι Προμηθευτές δεν 
κατακρατούν τα έγγραφα ταυτοποίησης 
μεταναστών εργαζομένων.
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Παιδική Εργασία
Η δέσμευση του Holcim ευθυγραμμίζεται με τις 
αρχές που περιγράφονται στα Διεθνή πρότυπα 
εργασίας για την παιδική εργασία, τα οποία 
περιλαμβάνουν τη Σύμβαση για το κατώτατο 
όριο ηλικίας και τη Σύμβαση για τις χειρότερες 
μορφές παιδικής εργασίας. Οι Προμηθευτές 
οφείλουν να τηρούν το ίδιο πρότυπο ή το 
εθνικό δίκαιο, όποιο από τα δύο είναι 
αυστηρότερο. Οι προμηθευτές αποτρέπουν 
κάθε μορφή παιδικής εργασίας. Η ελάχιστη 
ηλικία εργασίας είναι η ηλικία ολοκλήρωσης 
της υποχρεωτικής εκπαίδευσης, αλλά σε καμία 
περίπτωση μικρότερη των 15 ετών. Οι νεαροί 
εργαζόμενοι ηλικίας μεταξύ 15 και 18 ετών 
δεν πρέπει να εκτίθενται σε εργασίες που 
ενδέχεται να βλάψουν τη σωματική ή ψυχική 
τους υγεία, την ασφάλεια ή τα ήθη τους.

Αποφυγή διακρίσεων, παρενόχλησης ή 
καταχρηστικής συμπεριφοράς
Οι αποφάσεις που αφορούν στην εργασία 
βασίζονται σε σχετικά και αντικειμενικά 
κριτήρια. Οι Προμηθευτές δεν κάνουν 
διακρίσεις, μεταξύ άλλων, βάσει ηλικίας, 
αναπηρίας, φύλου, σεξουαλικού 
προσανατολισμού, πολιτικών ή λοιπών 
απόψεων, εθνότητας, κοινωνικού υπόβαθρου 
ή θρησκείας.

Οι αποφάσεις που αφορούν στην εργασία 
περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων: πρόσληψη, 
προαγωγή, απόλυση και μετεγκατάσταση 
εργαζομένων, εκπαίδευση και ανάπτυξη 
δεξιοτήτων, υγιεινή και ασφάλεια, 
οποιαδήποτε πολιτική που αφορά στις 
συνθήκες εργασίας, όπως ωράριο εργασίας και 
αμοιβή.

Ο Προμηθευτής δεν θα χρησιμοποιεί σωματική 
τιμωρία, πειθαρχικές πρακτικές και οποιαδήποτε 
μορφή παρενόχλησης ή καταχρηστικής 
συμπεριφοράς, όπως ενδεικτικά: σωματικού, 
σεξουαλικού ή ψυχολογικού καταναγκασμού, 
εκμετάλλευσης ή εξαναγκασμού.

Περιβαλλοντική κανονιστική 
συμμόρφωση Οι Προμηθευτές σέβονται και 
συμμορφώνονται με τις περιβαλλοντικές 
κανονιστικές απαιτήσεις σε όλα τα επίπεδα 
(τοπικό, εθνικό και διεθνές). Για το σύνολο 
των δραστηριοτήτων τους, διαθέτουν τις 
απαιτούμενες περιβαλλοντικές άδειες, 
εγκρίσεις, δικαιώματα χρήσης γης και 
υιοθετούν προληπτική προσέγγιση στις 
περιβαλλοντικές προκλήσεις.
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Διαχείριση περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων
Οι Προμηθευτές διαχειρίζονται συστηματικά 
τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις τους, μεταξύ 
άλλων, αναφορικά με: το κλίμα και την 
ενέργεια, το νερό, τα απόβλητα, τα χημικά, 
την ατμοσφαιρική ρύπανση και τη 
βιοποικιλότητα, και θέτουν στόχους για τη 
μείωση αυτών των επιπτώσεων. Οι 
Προμηθευτές που προκαλούν σοβαρές 
περιβαλλοντικές επιπτώσεις αναλαμβάνουν 
δράση και παρουσιάζουν αποδεικτικά 
στοιχεία συνεχούς βελτίωσης με την 
εφαρμογή ενός αναγνωρισμένου 
Συστήματος περιβαλλοντικής διαχείρισης.

Δωροδοκία και διαφθορά
Οι Προμηθευτές συμμορφώνονται με όλους 
τους ισχύοντες νόμους και κανονισμούς 
κατά της διαφθοράς και, γι' αυτό, 
ακολουθούν μία πολιτική μηδενικής ανοχής 
απέναντι σε οποιαδήποτε μορφή 
δωροδοκίας, διαφθοράς, εκβιασμού και 
κατάχρησης. Ειδικότερα, οι Προμηθευτές και 
η ευρύτερη εφοδιαστική αλυσίδα τους δεν 
δωροδοκούν ούτε προσφέρουν οποιοδήποτε 
άλλο κίνητρο (π.χ. αμοιβές, διευκολύνσεις, 
υπερβολικά δώρα και φιλοξενία, επιδόματα ή 
δωρεές) στις επιχειρηματικές συναλλαγές 
τους με πελάτες, προμηθευτές, δημόσιους 
λειτουργούς και οποιουσδήποτε άλλους 
εμπλεκόμενους. Οι Προμηθευτές πρέπει να 
ασκούν τις επιχειρηματικές συναλλαγές τους 
με διαφάνεια και οι εν λόγω συναλλαγές 
πρέπει να αποτυπώνονται εμφανίζονται με 
ακρίβεια στα λογιστικά βιβλία και στοιχεία 
τους.

Νομοθεσία περί ανταγωνισμού
Οι Προμηθευτές συμμορφώνονται με την 
ισχύουσα νομοθεσία περί ανταγωνισμού 
κατά την εκτέλεση της σύμβασής τους με τη 
Holcim και, γι' αυτό, ακολουθούν μία 
πολιτική μηδενικής ανοχής απέναντι σε 
οποιαδήποτε μορφή μη τήρησης αυτών των 
κανόνων. Ειδικότερα, οι Προμηθευτές δεν 
επιχειρούν να εισάγουν στις συμβατικές 
συμφωνίες τους με τη Holcim και με τους 
προμηθευτές της και λοιπούς εμπλεκόμενους 
οποιουσδήποτε όρους που δεν 
συμμορφώνονταν με τη νομοθεσία περί 
ανταγωνισμού. 

Επιπλέον, οι Προμηθευτές πρέπει να 
λαμβάνουν όλες τις απαραίτητες 
προφυλάξεις, ούτως ώστε να αποτρέπεται η 
κοινοποίηση οποιασδήποτε εμπορικά 
ευαίσθητης πληροφορίας σχετικά με τις 
προμήθειές τους στη Holcim σε τρίτους και 
αντιστρόφως.

Κυρώσεις
Οι Προμηθευτές συμμορφώνονται με όλους 
τους ισχύοντες κανόνες και κανονισμούς 
εμπορικών και οικονομικών κυρώσεων, καθώς 
και τους εφαρμοστέους ελέγχους εξαγωγών. 
Οι Προμηθευτές δεν προμηθεύονται ούτε 
αγοράζουν προϊόντα ή τμήματα προϊόντων ή 
υπηρεσίες που προορίζονται για τη Holcim από 
νομικό ή φυσικό πρόσωπο που υπόκειται σε 
κυρώσεις ή στο οποίο έχουν επιβληθεί 
κυρώσεις. Οι Προμηθευτές διενεργούν όλους 
τους απαιτούμενους ελέγχους και 
επιδεικνύουν τη δέουσα επιμέλεια, ώστε να 
επιβεβαιώνουν ότι οποιοδήποτε από αυτά τα 
πρόσωπα δεν υπόκειται σε κυρώσεις.

Απόρρητο δεδομένων
Οι Προμηθευτές χρησιμοποιούν δεόντως τα 
προσωπικά δεδομένα μόνο σύμφωνα με τις 
οδηγίες της Holcim και τα προστατεύουν από 
τυχαία ή παράνομη καταστροφή, απώλεια, 
αλλοίωση ή μη εξουσιοδοτημένη κοινολόγηση 
ή πρόσβαση σε αυτά τα δεδομένα. Οι 
προμηθευτές πρέπει να διασφαλίζουν ότι τα 
προσωπικά δεδομένα που αφορούν άτομα 
συλλέγονται, αποθηκεύονται, 
χρησιμοποιούνται, υποβάλλονται σε 
επεξεργασία ή κοινοποιούνται σύμφωνα με 
όλους τους ισχύοντες νόμους περί προστασίας 
προσωπικών δεδομένων.
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4. ΟΡΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

         Ο παρών Κώδικας Δεοντολογίας ισχύει για όλους τους 
Προμηθευτές της Holcim και κοινοποιείται στους υποψήφιους 
και υφιστάμενους Προμηθευτές.

Όλοι οι Προμηθευτές της Holcim, κατά προτεραιότητα με βάση 
τον πιθανό αντίκτυπο ΠΚΔ/Υ&Α σε σχέση με τα αγαθά και τις 
υπηρεσίες που παρέχουν, υποχρεούνται να αποδεικνύουν τη 
συμμόρφωση με τα πρότυπα που περιγράφονται στο παρόν 
έγγραφο (στη επιχείρηση και στην εφοδιαστική αλυσίδα τους) 
συμμετέχοντας στη διαδικασία προεπιλογής προμηθευτή.



ΚΩΔΙΚΑΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΓΙΑ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ HOLCIM   | 

Η διαδικασία επιλογής προμηθευτή 
συνίσταται σε τακτική αξιολόγηση κινδύνων 
και απόδοσης με τη μορφή της δέουσας 
επιμέλειας από τρίτο μέρος, 
αυτοαξιολογήσεων, πραγματογνωμοσύνης ή 
ελέγχων, σύμφωνα με τα πρότυπα του 
Ομίλου και όπως καθορίζεται από το τοπικό 
τμήμα προμηθειών.

Η Holcim παρέχει στους Προμηθευτές 
κατευθυντήριες γραμμές όσον αφορά στους 
τρόπους εκπλήρωσης των προσδοκιών μας και 
τους τρόπους αξιολόγησής τους, καθώς 
σχετικά με όσα συνιστούν παραβιάσεις των 
απαιτήσεων «μηδενικής ανοχής».

Εάν ένας Προμηθευτής δεν ικανοποιεί τις 
απαιτήσεις μας, θα εκπονούνται σχέδια 
διορθωτικών ενεργειών εντός καθορισμένου 
χρονικού πλαισίου (ανάλογα με τη 
σοβαρότητα του ζητήματος) και η Holcim θα 
παρακολουθεί την πρόοδο.

Η Holcim έχει τη δυνατότητα να υποστηρίζει 
τους Προμηθευτές στην ανάπτυξη των 
ικανοτήτων τους και στη βελτίωση της 
απόδοσής τους.

Η Holcim έχει δικαίωμα να καταγγείλει αμέσως 
τη σχέση της με Προμηθευτές που 
παραβαίνουν τις απαιτήσεις «μηδενικές 
ανοχής» ή/και Προμηθευτές που 
επανειλημμένως και σκοπίμως δεν 
συμμορφώνονται με τον παρόντα Κώδικα 
Δεοντολογίας και αρνούνται να εφαρμόσουν 
σχέδια βελτίωσης. Στη διάρκεια της 
διαδικασίας διαγωνισμού, η Holcim διατηρεί το 
δικαίωμα να αποκλείει προμηθευτές, οι οποίοι 
δεν συμμορφώνονται με τους τοπικούς, 
εθνικούς ή διεθνείς νόμους ή κανονισμούς ή 
δεν πληρούν τις απαιτήσεις που αναφέρονται 
σε αυτό το έγγραφο.
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5. ΟΡΙΣΜΟΙ

Προμηθευτές Ο όρος «προμηθευτές» αναφέρεται σε προμηθευτές αγαθών και 
υπηρεσιών (συμπεριλαμβανομένων των εργολάβων και των 
υπεργολάβων τους που εκτελούν εργασίες για λογαριασμό ή εκ μέρους 
της Holcim και των συνδεδεμένων εταιρειών της). Αυστηρότερες 
διατάξεις ενδέχεται να ισχύουν για ορισμένους εργολάβους, εταιρείες 
μεταφορών, παρόχους υπηρεσιών ασφαλείας (ιδιωτικούς και 
δημόσιους), προμηθευτές προϊόντων εξόρυξης και για προμηθευτές που 
λειτουργούν ως διαμεσολαβητές σε κρατικές αρχές. Οι διατάξεις 
περιγράφονται στα έγγραφα διακυβέρνησής μας (τα οποία αφορούν την 
έκθεση σε κίνδυνο που σχετίζεται με τις παρεχόμενες υπηρεσίες και 
προϊόντα) και κοινοποιούνται στους προμηθευτές αναλόγως. Καμία 
διάταξη αυτού του Κώδικα δεν υπερισχύει οποιασδήποτε ειδικότερης 
διάταξης.

Πρότυπα για 
Προμηθευτές 
(ενότητα 3 του 
Κώδικα)

Τα πρότυπα βασίζονται στις Δέκα αρχές του Οικουμενικού Συμφώνου 
του ΟΗΕ, στις Κατευθυντήριες γραμμές του ΟΟΣΑ για τις πολυεθνικές 
επιχειρήσεις, στις κατευθυντήριες αρχές του ΟΗΕ για τις επιχειρήσεις και 
τα ανθρώπινα δικαιώματα και στη Διακήρυξη για τις θεμελιώδεις αρχές 
και τα δικαιώματα στην εργασία της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας.

ΠΚΔ/Υ&Α Περιβάλλον, κοινωνία, διακυβέρνηση, υγεία και ασφάλεια: αυτοί είναι οι 
τομείς στους οποίους υπάρχου θεσπισμένα πρότυπα και αναμένεται από 
τους προμηθευτές να τα τηρούν και να επιδεικνύουν την απόδοσή τους. 
Η «Διακυβέρνηση» περιλαμβάνει επίσης πτυχές που σχετίζονται με τη 
δωροδοκία, τη διαφθορά, το δίκαιο του ανταγωνισμού, την προστασία 
των δεδομένων και την τήρηση της τοπικής, εθνικής και διεθνούς 
νομοθεσίας.

Ευημερία Η παροχή καθαρών εγκαταστάσεων και σε καλή κατάσταση, οι οποίες 
είναι αναγκαίες για την ευημερία των εργαζομένων, όπως λουτρά, 
τουαλέτες, χώροι ανάπαυση και αποδυτήρια, καθώς και χώροι εστίασης 
στη διάρκεια των διαλειμμάτων. Το πόσιμο νερό παρέχεται σύμφωνα με 
τα τοπικά πρότυπα ποιότητας του νερού, καθώς και τις κατευθυντήριες 
γραμμές του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ) για την ποιότητα 
του πόσιμου νερού και διατηρείται σε κατάλληλα σημεία προσβάσιμα σε 
όλους τους εργαζομένους και τους εργολάβους σε καθαρό και ασφαλές 
μέρος.
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ΔΟΕ Η Διεθνής Οργάνωση Εργασίας είναι μία οργάνωση των Ηνωμένων 
Εθνών, η οποία έχει ως σκοπό να προάγει την κοινωνική και οικονομική 
δικαιοσύνη μέσω του καθορισμού Διεθνών προτύπων εργασίας.

Προμηθευτές με 
προτεραιότητα

Η Holcim διαπιστώνει τον δυνητικό αντίκτυπο ΠΚΔ/Υ&Α στην αλυσίδα 
εφοδιασμού, εφαρμόζοντας μια μεθοδολογία ελέγχου βάσει κινδύνου 
του προμηθευτή. Πρόκειται για μία προσέγγιση 3 σταδίων που βασίζεται 
στα εξής:
1. Κίνδυνοι ΠΚΔ/Υ&Α που σχετίζονται με τα προϊόντα/τις υπηρεσίες 

που παρέχονται
2. Έκθεση σε κινδύνους που σχετίζονται με την επιχειρηματική σχέση 

(όγκος και δαπάνες)
3. Επίπεδο κινδύνου χώρας, σύμφωνα με τον Δείκτη Ανθρώπινης 

Ανάπτυξης του ΟΗΕ και τον Δείκτη Freedom House, που 
χρησιμοποιούνται ως ένδειξη του επιχειρηματικού κινδύνου.

Παραβιάσεις 
μηδενικής ανοχής

Παραβιάσεις των απαιτήσεων του κώδικα δεοντολογίας της Holcim που 
δεν είναι ανεκτές (π.χ. παιδική εργασία) και οδηγούν σε άμεσο 
τερματισμό της επιχειρηματικής σχέσης.

Οι παραβιάσεις των απαιτήσεων μη μηδενικής ανοχής δεν οδηγούν σε 
άμεσο τερματισμό των επιχειρηματικών σχέσεων, αλλά πρέπει να 
αντιμετωπίζονται μέσω σχεδίων δράσης και συνεχούς αξιολόγησης της 
απόδοσης (π.χ. ανεπαρκές σύστημα διαχείρισης νερού).
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